Тема1. Трансмісія. Принцип дії коробки передач.
Мета: ознайомити учнів з принципом дії коробки передач, забезпечити засвоєння основних технологічних знань: передача крутного моменту, передаточне число, формувати прагнення самостійно проводити міркування, знаходити своє рішення, розвивати просторову уяву, формувати уявлення про умови застосування технологічних знань.
Матеріально-технічне забезпечення: коробка передач з розрізами, модель коробки передач
Навчально-методичне забезпечення: схеми коробки передач
Тип уроку: урок засвоєння нових знань

Метод: евристична бесіда
Дидактичні прийоми: «Снігова куля», «Мозковий штурм», «Знаємо-хочемо дізнатися-дізналися», «Синектика», «Розбивка на кластери»
                                       Хід уроку
1. Розминка – 3 хв.

Робота в групі. Створи ланцюжок деталей: кінцева буква – початок нової деталі. Наприклад: акумулятоРадіатоРелЕлектроліТермостаТранзистоРотор.

2. Актуалізація опорних знань
Дидактичний  прийом «Снігова куля»
      Що знаємо про будову автомобіля?  Ви займаєте робоче місце водія. Які дії здійснюєте і що відбувається під час цієї дії? ( Учні мають розповісти, що вони повертають ключ в системі запалювання в положення «Пуск»- запускають двигун. Розповідають, як відбувається запуск і т.д. Мають перейти до дії: натискають на педаль зчеплення, включають першу передачу – відпускають педаль зчеплення –натискають на акселератор і їдуть.)

3. Обгрунтування 

Учитель: Чому ви здійснюєте ці дії? Що відбувається під час натискання на педаль зчеплення? Чому автомобіль не рухається, якщо ви не включили передачу і натиснули на акселератор? 

Дидактичний прийом «Мозковий штурм»

 Нарисувати схему на дошці: колін вал, а на відстані від нього чотири колеса. Як передати крутний момент? Як зв’язати колінвал і колеса? 

Проблемне питання на урок: Колінчастий вал здійснює від 2 до 4 тисяч обертів за хвилину, а  колеса автомобіля – набагато менше. Яким чином зменшується кількість обертів на колеса автомобіля?                              

Методичний прийом «Знаємо – хочемо дізнатися – дізналися»

	Знаємо
	Хочемо дізнатися
	дізналися

	Колінчастий вал обертається і передає рух на колеса автомобіля.
	Яким чином здійснюється передача крутного моменту від колін вала до коліс?

На перехресті двигун працює, а колеса не крутяться. Чому?
	


Оголошення теми уроку: Трансмісія – силова передача. Принцип дії коробки переміни передач.

 Ознайомити з завданням розділу: почнемо  розглядати процес передачі крутного моменту від колінчастого вала до коліс автомобіля.

4. Усвідомлення змісту.
Методичний прийом «Евристична бесіда».

Згадайте, як переключаєте передачі? Чому, на вашу думку, потрібно переключати передачі? Як змінюється швидкість в залежності від ввімкненої передачі?

Методичний прийом «Синектика». Учні мають згадати, як передається крутний момент у велосипеді, порівняти дві шестерні. 

Перед розглядом  схеми повторити поняття «ведений» - «ведучий»: У словосполученнях деталей вказати яка деталь ведена, яка ведуча: колін вал – розподільний вал, колін вал – вал генератора, розподільний вал – штовхач, штовхач-штанга.

Робота з схемою передачі крутного моменту (Додаток ) і моделлю  коробки передач. Демонстрація роботи коробки передач. Учні повинні самостійно описати принцип зміни обертового моменту від колінчастого вала до веденого вала коробки передач. Звернути увагу на величину шестерень проміжного і ведучого вала. Звернути увагу на ведучий вал – від колінчастого вала, ведений вал коробки передач – до коліс автомобіля. 
         Учитель розкриває  роль синхронізаторів. Пояснює яким чином фіксується передача.
         Узагальнити матеріал. Учні мають усвідомити роль синхронізаторів, як працює важіль переключення передач, передаточне число.
5. Рефлексія
Дидактичний прийом: «Розбивка на кластери». Центральне слово: коробка передач.

Повернутися до таблиці «ЗХД»: Записати схему передачі крутного моменту в таблицю. Дати відповідь на питання чому двигун працю,  а автомобіль не рухається.
Колінчастий вал (є ведучим валом) – проміжний вал – ведений вал – колеса автомобіля

Дати відповідь на проблемне питання уроку.  

Практичне завдання: вирахувати передаточне число ведучої і веденої шестерні проміжного вала. ( передаточне число – це відношення числа зубців веденої шестерні до ведучої)
      Кількість обертів зменшується із-за передаточного числа шестерень: на ведучому валу шестерня має набагато менше зубців  ніж шестерня проміжного вала. 

6. Рефлексія

          Опрацювати матеріал за підручником. Знайти відповідь на запитання: В чому полягає різниця між механічною і автоматичною коробками передач?
           Завдання учням на спостережливість: Під час навчання водінню проаналізуйте матеріал уроку. Спробуйте рухатися на автомобіля при натиснутій педалі зчеплення.
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